
Protokół nr IX/2018 

 z sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 26 czerwca 2019 roku 

 

 

Ad.1.Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Stawny dokonał otwarcia sesji. 

Poinformował zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i 

transmitowane.  Przebywające na sali osoby wyrażają tym samym zgodę na 

publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO.  

 Następnie Wiceprzewodniczący dokonał powitania radnych oraz 

przybyłych gości. 

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Rady Jarosław 

Stawny stwierdził prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady 

udział w sesji wzięło 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr IX/2019 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr IX/2019 

 

Ad.2 Przyjęcie porządku obrad  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie wniosku i podjęcie uchwały w sprawie  odwołania 

Przewodniczącej Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) Przedstawienie wniosku o odwołanie Przewodniczącej Rady Powiatu 

Sztumskiego, 

b) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania tajnego 

c) Wybór Komisji Skrutacyjnej 

d) Głosowanie i ogłoszenie wyników  głosowania 

4. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) Zgłaszanie kandydatur 

b) Wybór Komisji Skrutacyjnej 

c) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wyborów 

d) Głosowanie i ogłoszenie wyników wyborów 

5. Rozpatrzenie wniosku i podjęcie uchwały o odwołanie Wicestarosty 

Powiatu Sztumskiego: 

a) Przedstawienie wniosku o odwołanie Wicestarosty Powiatu 

Sztumskiego 



b) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania tajnego 

c) Wybór Komisji Skrutacyjnej 

d) Głosowanie i ogłoszenie wyniku  głosowania 

6. Wybór Wicestarosty Powiatu Sztumskiego: (w przypadku, gdy wynik 

głosowania tajnego wskaże na odwołanie wicestarosty): 

a) zgłoszenie przez Starostę kandydata na stanowisko Wicestarosty 

Powiatu  

Sztumskiego, 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

c) przyjęcie regulaminu wyboru Wicestarosty Powiatu  Sztumskiego, 

d) przeprowadzenie głosowania i ogłoszenie wyników wyborów, 

7. Rozpatrzenie wniosku i podjęcie uchwały o odwołanie Sylwii Kubik z 

funkcji członka zarządu Powiatu Sztumskiego i przeprowadzenie 

głosowania nad tym wnioskiem: 

a) przedstawienie wniosku o odwołanie członka zarządu, 

b) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania tajnego, 

c) wybór Komisji Skrutacyjnej, 

d) głosowanie i ogłoszenie wyniku  głosowania, 

8. Wybór nowego członka zarządu powiatu sztumskiego (w przypadku gdy 

wynik głosowania tajnego wskaże na odwołanie Sylwii Kubik z funkcji 

członka zarządu), 

a) zgłoszenie przez Starostę kandydata na stanowisko członka zarządu 

Powiatu Sztumskiego, 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

c) przyjęcie regulaminu wyboru członka zarządu Powiatu  Sztumskiego, 

d) głosowanie i ogłoszenie wyników wyborów 

9.    Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany Statutu 

Powiatu Sztumskiego – referuje radny Zbigniew Zwolenkiewicz.      

10.  Wnioski i oświadczenia. 

11.  Sprawy różne.           

12. Zakończenie obrad. 

 

Porządek został przez Radę przyjęty 16 głosami „za”, 1 radny „wstrzymał się od 

głosu”.  

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr IX/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr IX/2019 

 



Wiceprzewodniczący Stawny zwrócił się z pytaniem do wnioskodawców, czy 

chcą wycofać złożone wnioski. W imieniu wnioskodawców głos zabrał radny 

Sarnowski i podtrzymał złożone wnioski. Starosta Celemer również 

podtrzymała złożone wnioski. 

 

Ad.3 Rozpatrzenie wniosku i podjęcie uchwały w sprawie  odwołania 

Przewodniczącej Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) przedstawienie wniosku o odwołanie Przewodniczącej Rady 

Powiatu Sztumskiego, 

 

Wniosek o odwołanie Pani Dobrosławy Frączek – Przewodniczącej Rady 

Powiatu Sztumskiego odczytał radny Leszek Sarnowski.  

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr IX/2019 

 

b) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

tajnego, 

 

Treść uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Stawny.  

Wobec braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych,  Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/55/2019 w 

sprawie ustalenia regulaminu głosowania, w sprawie odwołania  Pani 

Dobrosławy Frączek z funkcji Przewodniczącej Rady Powiatu  Sztumskiego 

  

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr IX/2019 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr IX/2019 

 

c) wybór Komisji Skrutacyjnej, 

 

Do składu Komisji Skrutacyjnej radny Mazerski zaproponował radnego 

Zbigniewa Zwolenkiewicza. 

Radny Zwolenkiewicz wyraził zgodę na pracę w Komisji.  

Radny Adam Krupa zgłosił kandydatury radnych Marcina Jarockiego oraz 

Łukasza Merchuta do pracy w Komisji. 

Radni wyrazili zgodę na prace w Komisji.   

Radny Zwolenkiewicz zaproponował do składu Komisji Skrutacyjnej radnego 

Ryszarda Mazerskiego. 

Radny Mazerski wyraził zgodę na pracę w Komisji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Stawny poddał pod głosowanie skład 

osobowy Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia tajnego głosowania w 



sprawie odwołania Pani Dobrosławy Frączek z funkcji Przewodniczącej Rady 

Powiatu  Sztumskiego  

 

 

Rada 16 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła skład Komisji 

Skrutacyjnej. 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr IX/2019 

 

O godz. 13
17

 Wiceprzewodniczący zarządził 5 minut przerwy.  

O godz. 13
23

 Wiceprzewodniczący wznowił obrady sesyjne. 

 

d) głosowanie i ogłoszenie wyniku głosowania, 

 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie 

głosowania.  
 

Komisja przygotowała karty do głosowania, przeliczyła je i opieczętowała 

pieczęcią Rady Powiatu Sztumskiego. 

Następnie przewodniczący Komisji Marcin Jarocki poinformował jak będzie 

wyglądało głosowanie i rozdał karty do głosowania. 

 

Głosowanie przeprowadzono wręczając radnym karty do głosowanie, których 

odbiór został poświadczony podpisem na liście zgodnie z listą obecności 

radnych na sesji.   

Po dokonaniu wyboru radni udawali się kolejno do urny wrzucając karty w 

obecności Komisji Skrutacyjnej. 

O godz. 13
32 

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę. 

O godz. 14
45

 Wiceprzewodniczący wznowił obrady. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Jarocki odczytał protokół z 

przeprowadzonego głosowania tajnego nad wnioskiem w sprawie odwołania 

Pani Dobrosławy Frączek z funkcji Przewodniczącej Rady Powiatu  

Sztumskiego 

 

Poinformował, że w głosowaniu udział wzięło 17 radnych, oddano 17 głosów 

ważnych. Za odwołaniem Pani Dobrosławy Frączek z funkcji Przewodniczącej 

Rady Powiatu Sztumskiego zagłosowało 8 radnych, przeciw głosowało 9 

radnych. 

 

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Przewodnicząca Rady 

Pani Dobrosława Frączek nie została odwołana ze stanowiska Przewodniczącej 

Rady Powiatu Sztumskiego. 

 



Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu nad 

wnioskiem w sprawie odwołania Pani Dobrosławy Frączek z funkcji 

Przewodniczącej Rady Powiatu  Sztumskiego stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu 

nr IX/2019 

  

Wiceprzewodniczący Rady przeszedł do prowadzenia dalszej części obrad. 

 

Ad.5. Rozpatrzenie wniosku i podjęcie uchwały o odwołanie Wicestarosty 

Powiatu Sztumskiego: 

 

a) przedstawienie wniosku o odwołanie Wicestarosty Powiatu 

Sztumskiego 

 

Wniosek o odwołanie Pana Kazimierza Szewczuna Wicestarosty Powiatu 

Sztumskiego odczytała Starosta Sylwia Celmer.  

Wicestarosta Szewczun zabrał głos i odniósł się do wniosku stwierdzając, że nie 

zgadza się z jego uzasadnieniem.   

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr IX/2019 

 

b) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

tajnego, 

 

Treść uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Stawny.  

Wobec braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych,  Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/56/2019 w 

sprawie ustalenia regulaminu głosowania, w sprawie odwołania Pana 

Kazimierza Szewczuna ze stanowiska Wicestarosty  Powiatu  Sztumskiego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr IX/2019 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr IX/2019 

 

c) wybór Komisji Skrutacyjnej, 

 

Wiceprzewodniczący Rady zaproponował wybór już ukonstytuowanego składu 

Komisji Skrutacyjnej 

Radny Jarocki, Zwolenkiewicz, Merchut i Mazerski nie wnieśli sprzeciwu i 

wyrazili zgodę na pracę w Komisji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Stawny poddał pod głosowanie skład 

osobowy Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia tajnego głosowania w 



sprawie odwołania Pana Kazimierza Szewczuna ze stanowiska Wicestarosty  

Powiatu  Sztumskiego 

 

 

 

 

Rada jednogłośnie przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej. 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr IX/2019 

 

d) głosowanie i ogłoszenie wyniku głosowania, 

 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie 

głosowania.  

 

Komisja przygotowała karty do głosowania, przeliczyła je i opieczętowała 

pieczęcią Rady Powiatu Sztumskiego. 

Następnie przewodniczący Komisji Marcin Jarocki poinformował jak będzie 

wyglądało głosowanie i rozdał karty do głosowania. 

 

Głosowanie przeprowadzono wręczając radnym karty do głosowanie, których 

odbiór został poświadczony podpisem na liście zgodnie z listą obecności 

radnych na sesji.   

Po dokonaniu wyboru radni udawali się kolejno do urny wrzucając karty w 

obecności Komisji Skrutacyjnej. 

 

O godz. 14
00

 Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę. 

O godz. 14
10

 Wiceprzewodniczący wznowił obrady. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Jarocki odczytał protokół z 

przeprowadzonego głosowania tajnego nad wnioskiem w sprawie odwołania 

Pana Kazimierza Szewczuna ze stanowiska Wicestarosty  Powiatu  

Sztumskiego. 

 

Poinformował, że w głosowaniu udział wzięło 17 radnych, oddano 16 głosów 

ważnych i 1 głos nieważny. Za odwołaniem pana Kazimierza Szewczuna ze 

stanowiska Wicestarosty  Powiatu  Sztumskiego zagłosowało 7 radnych, 

przeciw głosowało 9 radnych. 

 

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Pan Kazimierz 

Szewczun nie został odwołany ze stanowiska Wicestarosty  Powiatu  

Sztumskiego. 

 



Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu nad 

wnioskiem w sprawie odwołania Pana Kazimierza Szewczuna ze stanowiska 

Wicestarosty  Powiatu  Sztumskiego stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr 

IX/2019 

 

Ad.7. Rozpatrzenie wniosku i podjęcie uchwały o odwołanie Sylwii Kubik z 

funkcji członka zarządu Powiatu Sztumskiego i przeprowadzenie 

głosowania nad tym wnioskiem: 

 

a) przedstawienie wniosku o odwołanie członka zarządu, 

 

Wniosek o odwołanie Pani Sylwii Kubik z funkcji członka Zarządu Powiatu 

Sztumskiego odczytała Starosta Sylwia Celmer.  

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr IX/2019 

 

b) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

tajnego, 

 

Treść uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Stawny.  

Wobec braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych,  Rada 16 głosami „za” , przy 1 głosie „wstrzymującym 

się”  podjęła uchwałę nr IX/57/2019 w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

w sprawie odwołania Pani Sylwii Kubik z funkcji członka Zarządu Powiatu 

Sztumskiego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr IX/2019 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr IX/2019 

 

c) wybór Komisji Skrutacyjnej, 

 

Wiceprzewodniczący Rady zaproponował wybór już ukonstytuowanego składu 

Komisji Skrutacyjnej 

Radny Jarocki, Zwolenkiewicz, Merchut i Mazerski nie wnieśli sprzeciwu i 

wyrazili zgodę na pracę w Komisji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Stawny poddał pod głosowanie skład 

osobowy Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia tajnego głosowania w 

sprawie odwołania Pani Sylwii Kubik z funkcji członka Zarządu Powiatu 

Sztumskiego 

 

Rada jednogłośnie przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej. 



 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr IX/2019 

 

 

d) głosowanie i ogłoszenie wyniku głosowania, 

 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie 

głosowania.  

 

Komisja przygotowała karty do głosowania, przeliczyła je i opieczętowała 

pieczęcią Rady Powiatu Sztumskiego. 

Następnie przewodniczący Komisji Marcin Jarocki poinformował jak będzie 

wyglądało głosowanie i rozdał karty do głosowania. 

 

Głosowanie przeprowadzono wręczając radnym karty do głosowanie, których 

odbiór został poświadczony podpisem na liście zgodnie z listą obecności 

radnych na sesji.   

Po dokonaniu wyboru radni udawali się kolejno do urny wrzucając karty w 

obecności Komisji Skrutacyjnej. 

 

O godz. 14
15

 Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę. 

O godz. 14
28

 Wiceprzewodniczący wznowił obrady. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Jarocki odczytał protokół z 

przeprowadzonego głosowania tajnego nad wnioskiem w sprawie odwołania 

pani Sylwii Kubik z funkcji członka Zarządu Powiatu Sztumskiego.  

 

Poinformował, że w głosowaniu udział wzięło 17 radnych, oddano 17 głosów 

ważnych. Za odwołaniem pani Sylwii Kubik z funkcji członka Zarządu Powiatu  

Sztumskiego zagłosowało 7 radnych, przeciw głosowało 10 radnych. 

 

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że pani Sylwia Kubik nie 

została odwołana z funkcji członka Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu nad 

wnioskiem w sprawie odwołania Pani Sylwii Kubik z funkcji członka Zarządu 

Powiatu Sztumskiego stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr IX/2019 

 

Ad. 9 Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany 

Statutu Powiatu Sztumskiego 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił radny Zbigniew 

Zwolenkiewicz. Dodał, że była ona opiniowana na posiedzeniach wszystkich 

Komisji Rady.  



Wobec braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady zarządził głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych Rada 8 głosami „za” przy 9 głosach „przeciw” nie 

podjęła uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Sztumskiego   

 

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr IX/2019 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 21 do Protokołu nr IX/2019 

 

Ad.10 Wnioski i oświadczenia  
 

Radny Stec zaapelował o współpracę członków Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

Oświadczył, że zgadza się z wnioskiem o odwołanie Przewodniczącej Rady, ale 

nie zgadza się z tą częścią uzasadnienia odczytaną przez radnego Sarnowskiego 

dotycząca włączania sporów politycznych do samorządów.  

Radny Merchut zawnioskował o montaż na sali narad urządzeń 

klimatyzujących.  

Radny Browarczyk złożył interpelację dotyczącą spraw lokalnych oraz wniosek 

dotyczący zbieżności terminów sesji powiatu i sesji w gminach, gdzie również 

odbywa się debata nad raportem o stanie gminy. 

Starosta Celmer zaapelowała o organizację pracy Rady Powiatu i ogłaszanie 

terminów sesji wcześniej, ponieważ dezorganizuje to pracę Starostwa i Zarządu.  

Radny Kostrzewa zapytał o realizację spraw zgłoszonych w interpelacjach i 

wskazanie konkretnych dat.  

Radny Butkiewicz odniósł się do wypowiedzi radnego Kostrzewy.  

 

Ad.11 Sprawy różne 
 

Nie wniesiono. 

 

Ad.12 Zakończenie obrad 
 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Jarosław 

Stawny zamknął obrady, wypowiadając formułę „Porządek IX sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego został wyczerpany, zamykam IX sesję Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 
 

Obrady trwały od godz. 13
00

 do godz. 14
45

. 
 

Protokół sporządziła 

Lilianna Andrzejczuk – Wyłupska 
 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 
 

 

        Wiceprzewodniczący Rady   



             Powiatu Sztumskiego  

 

 

          Jarosław Stawny 


